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 شماره 
1555 روزنامه صبح ایران

 
خبرغیر محرمانه

نامه ایرانی مقیم کانادا به قلیچدار 
این نامه را یکی از ایرانیان مقیم کانادا خطاب 
به کمال قلیچدار اوغلو، کاندیدای انتخابات ریاست 
جمهوری ترکیه نوشته که در آن آمده است: من یک 
ایرانی ساکن کانادا هستم. حدود 7 سال قبل، از ایران 
به ترکیه آمدم. 2 سال در شهر زیبای استانبول زندگی 
کردم و در این مدت، جز مهربانی و مهمان‌نوازی چیزی 
از مردم ترکیه ندیدم و سپس با خاطره‌ای خوش، به 
کانادا آمدم. وقتی یک  چهره سیاسی موضع گیری‌های 
نژاد پرستانه علیه مهاجران می کند در واقع دارد  بذر 
نژاد پرستی را در کشوری که مردمش نژاد پرست 
نیستند می‌پاشد و ای بسا بسیاری و از جمله جوانان را 

به سمت این ضد ارزش سوق دهد.
 

حمله توئیتری به طالبان 
جلیل رحیمی جهان آبادی، عضو کمیسیون 
امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس نوشت: 
ادبیات و رفتار گروهک طالبان قابل پیش بینی بود 
بی توجهی به قوانین بین‌المللی در ذات این تربیت 
یافتگان سرویس‌های امنیتی غرب است؛ نه ما اشرف 
غنی هستیم و نه نیرو‌های ما سربازان فراری آمریکا؛ 
به طالبان هشدار می‌دهیم در قبال ملت ایران دچار 

اشتباه نشوند و صبر ما را آزمایش نکنند.
 

دستگیری عوامل نزاع 
فرمانده انتظامی شهرستان روانسر از از دستگیری چهار 
نفر از عوامل نزاع منجر به قتل در شهرستان روانسر در 
کمتر از ۲ ساعت توسط پلیس خبر داد. سرهنگ احمد 
رستمی اظهار کرد: ساعت ۲۰۳۰ روز جمعه مورخ ۲۹ 
اردیبهشت ماه در پی وقوع یک فقره نزاع و درگیری منجر 
به قتل عمد و همچنین زخمی شدن یک نفر در شهرستان 
روانسر توسط سرنشینان یک دستگاه سواری پژو ۲۰۶، 
موضوع به صورت ویژه در دستور کار مأموران قرار گرفت. 

 
پرونده باز است

پگاه پوراحمد، دختر کیومرث پوراحمد کارگردان 
سینما،‌ در چهلمین روز درگذشت پدرش یادداشتی در 
صفحه اینستاگرام خود منتشر کرد و نوشت: »چهلم 
شد.چهل روز گذشت از آن روزی که دنیای ما برای 
همیشه عوض شد.« پگاه پوراحمد، با اشاره به اینکه 
»همه صحبت‌ها، مسیج‌ها و ویس‌های« پدرش در 
ساعت‌های آخر زندگی »شاد و پر از امید« بود در پایان 
پرسیده است: »در طول دو سه ساعت تصمیم می گیره 
به زندگی خودش خاتمه بده؟ خودش را با دست و بدن 
زخمی، کبود و آسیب دیده حلق آویز کنه؟« دختر 

کیومرث پوراحمد تاکید کرد: »پرونده باز است.« 

 

 

 

  عدم تمدید نمایشگاه حضوری
 و مجازی کتاب

 فروش ۳۳۹ میلیاردتومانی
نمایشگاه  سی‌وچهارمین  خبری  نشست  آخرین 
بین‌المللی کتاب تهران ۳۰ اردیبهشت همزمان با 
یازدهمین روز این نمایشگاه برگزار شد.علی رمضانی با 
ابراز امیدواری از شناخت مردم درباره کتابفروشی‌های 
شهر به واسطه فعالیت این گروه در بخش مجازی 
نمایشگاه بیان کرد: امیدوارم کتابفروشان در رساندن 
بسته‌ها به دست مخاطبان در زمان مقرر تلاش کنند. 
این دوره از نمایشگاه نشان داد مردم هیچ‌گاه پیوند 
خود را با کتاب قطع نمی‌کنند.قائم مقام سی‌وچهارمین 
نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران درباره اقدامات مجموعه 
برگزارکننده نمایشگاه کتاب گفت: کار مسئولان امروز 
تمام نمی‌شود و بررسی اقدامات در روزهای آینده ادامه 
خواهد داشت. همچنین از رسانه‌ها به‌واسطه همراهی 
که داشتند تشکر می‌کنم، امیدوارم همراهی منحصر 
به روزهای نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران نباشد و 
بعد از روزهای نمایشگاه کتاب تهران هم ادامه داشته 
باشد.او درباره رویداد ایده‌پردازی با عنوان نمایشگاه 
دوست‌داشتنی من بیان کرد: تاکنون بیش از ۲۱۰۰ ایده 
به نمایشگاه کتاب ارسال شده است و رویداد نمایشگاه 
دوست‌داشتنی من همچنان ادامه دارد.رمضانی با بیان 
اینکه در دهمین روز در بخش‌های مختلف نمایشگاه 
۵۱۸۰ نفر به مشاوره تخصصی کتاب مراجعه کردند، 
درباره اقدامات فرهنگی انجام شده در این روز اعلام کرد: 
در مرکز تماس روز گذشته پنج هزار تماس ورودی و 
۶۴۰ تماس خروجی ثبت شد.قائم مقام سی‌وچهارمین 
نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران درباره فروش نمایشگاه 
تا ساعت ۲۱ روز جمعه ۲۹ اردیبهشت اعلام کرد: در 
بخش حضوری ۲۲۵ میلیارد تومان خرید ثبت شد، از 
این مبلغ ۱۶۰ میلیارد در کارتخوان رسمی و ۶۵ میلیارد 
به شکل کارت به کارت و کارتخوان غیررسمی ثبت شده 
است. فروش در بخش مجازی ۱۱۴ میلیارد تومان بود که 
۹۵ میلیارد تومان آن فروش ناشران و ۱۹ میلیارد تومان 
فروش کتابفروشان ثبت شده است. در کل میزان فروش تا 
ساعت ۲۱ دهمین روز نمایشگاه کتاب ۳۳۹ میلیارد تومان 
است.به گفته او در بخش مجازی بیش از یک میلیون 
نسخه کتاب خریداری شد.رمضانی با تاکید بر اینکه 
نمایشگاه حضوری و مجازی تمدید نخواهدشد، درباره 
مهمان ویژه دوره بعد نمایشگاه اطلاع داد: گفت‌وگوهایی 
میان مسئولان نمایشگاه و مهمان‌های خارجی انجام شد، 
کشورهای هند و ترکیه ابراز تمایل برای حضور به عنوان 
مهمان ویژه در دوره بعدی نمایشگاه کردند اما نمایشگاه 
هنوز جمع‌بندی درباره این مساله نداشته است. این 
مذاکرات در زمان نمایشگاه دهلی‌نو و ترکیه انجام شده 
است و بعد از بررسی در این‌باره اطلاع‌رسانی خواهدشد.

قائم مقام سی‌وچهارمین نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران 
درباره بن‌های وعده داده شده به معلم‌ها و کارگرها اعلام 
کرد: پیگیری‌ها با وزارتخانه و بانکی که این وعده را داد، 
ادامه دارد. نهادهایی که وعده داده بودند در تمام سال 
می‌توانند بن‌هایی را از طریق سامانه کتابفروشی‌ها به 

مخاطبان برسانند.

خبر آخر                       
برای احمدرضا احمدی دعا کنید

احمدرضا احمدی دوباره در بیمارستان بستری 
شده است.محسن بوالحسنی، از نزدیکان خانواده 
احمدی همزمان با سا‌لروز تولد ۸۳سالگی این شاعر 
و نویسنده درباره وضعیت او به ایسنا گفت: ایشان 
فردای روزی که از بیمارستان مرخص شد، از دوشنبه، 
۲۵ اردیبهشت‌ماه، به دلیل شرایط نامناسب جسمی و 
نارسایی ریه دوباره در بیمارستان بستری شده و در حال 
حاضر نیز زیر نظر پزشکان در بیمارستان به‌سر می‌برد.

او در توضیح بیشتر درباره وضعیت احمدرضا احمدی 
بیان کرد: متاسفانه وضعیت جسمانی احمدرضا 
آن‌چنان مساعد نیست و ریه‌ها و قلب او دچار مشکلات 
حادی هستند و تنها چیزی که می‌توانم در زادروز تولد 
آقای احمدی از دوستداران او و شعرش بخواهم دعا 
برای بهبود حال شاعر و بازگشتش به خانه است. نکته‌ 
دیگری که بد نیست به آن اشاره کنم شایعه‌ای است 
که در خصوص عدم هوشیاری آقای احمدی در برخی 
صفحه‌های مجازی دست‌به‌دست می‌شود. این شایعه 
به هیچ‌عنوان صحت ندارد و مغز احمدرضا به‌شدت 
هوشیار است و هیچ‌گونه ضایعه‌ مغزی ندارد و نسبت 
به پیرامونش کاملا هوشیار است. شاید بتوان گفت مغز 
او برخلاف قلب و ریه و... در شرایط بسیار مطلوبی قرار 
دارد.احمدرضا احمدی، شاعر و نویسنده متولد ۳۰ 
اردیبهشت ۱۳۱۹ در کرمان است. از آثار او در حوزه 
شعر می‌توان به »دفترهای واپسین«، »دفترهای 
سالخوردگی«، »هزار اقاقیا در چشمان تو هیچ بود« 
و »روزی برای تو خواهم گفت« و از آثار او در حوزه 
کودک و نوجوان می‌توان به »دیگر در خانه پسرک 
هفت صندلی بود«، »دخترک ماهی تنهایی« و »مزرعه 

گل‌های آفتابگردان« اشاره کرد.

تلویزیون

کاظم هژیرآزاد، بازیگر پیشکسوت تئاتر و سینمای ایران 
درباره فعالیت‌های اخیرش توضیحاتی ارائه داد و عنوان 
کرد که فعلا حضوری در تئاتر ندارد.کاظم هژیرآزاد، بازیگر 
پیشکسوت تئاتر، سینما و تلویزیون درباره فعالیت‌های 
اخیرش به مهر گفت: این روزها مشغول بازی در سریالی 
به کارگردانی مسعود آب‌پرور هستم که فرهاد نقدعلی آن 
را نوشته است و »رهیج« نام دارد. سریال در محدوده زمانی 
اواخر سلطنت احمد شاه قاجار و شروع سلطنت پهلوی 
می‌گذرد و در عین اینکه اضمحلال قاجار و چگونگی به 

قدرت رسیدن رضاخان را روایت می‌کند داستانی عاشقانه 
را درباره عشق ولیعهد به دختری که از او تمکین می‌کند، به 
تصویر می‌کشد. در واقع بن مایه اصلی سریال بر پایه داستانی 
عاشقانه بنا شده است.وی درباره فعالیت‌های تئاتری‌اش نیز 
بیان کرد: در حال حاضر فعالیتی در تئاتر ندارم. این روزها 
همه پیشکسوت‌ها در خانه نشسته‌اند تا ببینند وضعیت تئاتر 
قرار است چه شود. در حال حاضر تئاتر به دست کار اولی‌ها 
و هنرمندان جوانی افتاده که عاشق تئاتر و تحصیل کرده 
این حوزه هستند و دوست دارند کار کنند که امیدوارم در 

کارشان موفق باشند اما متاسفانه دولت هیچ برنامه‌ای برای 
این جوان‌ها هم ندارد.هژیرآزاد در پایان صحبت‌هایش درباره 
آخرین کار تئاتری که در آن ایفای نقش داشته است، توضیح 
داد: آخرین بار سال ۹۸ و قبل از همه‌گیری کرونا در خانه موزه 
انتظامی با نمایش »یک مرد و یک زن« نوشته الکسی آربوزوف 
و کارگردانی هوشمند هنرکار روی صحنه رفتم که نمایش 
بسیار بامزه و جمع و جوری بود که با ۲ بازیگر به صحنه 
می‌رفت. من و ناهید مسلمی بازیگران نمایش بودیم که مورد 

استقبال نیز قرار گرفت.

کاظم هژیر آزاد در یک سریال تاریخی

عکسنامه  عکس:  فروغ مولایی پرُ رونق باد کسب و کار شریف کتاب و کتابخوانی

یادبود

زمان تشییع و خاکسپاری پیکر رضا حداد کارگردان تئاتر ایران اعلام شد.به گزارش مهر به نقل از روابط عمومی 
انجمن صنفی کارگردانان تئاتر ایران، مراسم تشییع و بدرقه پیکر هنرمند فقید رضا حداد یکی از کارگردانان 
شناخته شده تئاتر ایران و از مدیران هنری کشور روز یکشنبه ۳۱ اردیبهشت ماه ساعت ۱۰ از مقابل خانه هنرمندان 
ایران برپا خواهد شد و سپس مراسم تدفین آن مرحوم در قطعه هنرمندان بهشت زهرا )س( برگزار می شود.

همچنین مراسم یادبود این هنرمند تئاتر روز سه شنبه ۲ خرداد ماه و از ساعت ۱۷ تا ۱۸:۳۰ در مسجد جامع 
شهرک غرب برگزار می شود.روز شنبه ششم خرداد ماه نیز از ساعت ۱۴ مراسم یادبودی در مسجد بلال سازمان 
صدا و سیما برای وی برگزار خواهد شد.این هنرمند تئاتر روز ۲۹ اردیبهشت بر اثر سکته قلبی در سن ۵۴ سالگی 
درگذشت.رضا حداد فارغ التحصیل رشته‌ کارگردانی تئاتر از دانشکده هنر و معماری و موسس کمپانی خصوصی 
تئاتر آفتاب بود که در ۳ دهه‌ گذشته، علاوه بر تلاش برای توسعه تئأتر خصوصی در ایران و داوری در جشنواره‌های 

مختلف، آثارش در جشنواره‌های داخلی و بین‌المللی به نمایش درآمده است.

زمان تشییع و خاکسپاری رضا حداد اعلام شد

 بدرقه از خانه هنرمندان

منبع:  موج نیوز    اینفوگرافیک

عباس کیارستمی 
۲۶ سال قبل
 چه نمره‌ای 

گرفت؟
انتشار فهرست منتقدان اسکرین در جشنواره کن طی ۳۸ سال گذشته نشان می‌دهد که فیلم »طعم گیلاس« 
در سال ۱۹۹۷ )۲۶ سال قبل( بالاترین نمره را به خود اختصاص داده بود.نشریه اسکرین فهرست فیلم‌هایی که 
در ۳۸ سال گذشته بیشترین نمرات را در جدول منتقدان کن کسب کرده‌اند منتشر کرد و فیلم »طعم گیلاس« 
ساخته عباس کیارستمی نیز در سال ۱۹۹۷ با امتیاز ۳.۵ )از ۵ نمره کامل( در صدر قرار گرفته است.کیارستمی 
در همان سال به طور مشترک با فیلم »مارماهی« ساخته »شوهی ایمامورا« از ژاپن برنده نخل طلای بهترین فیلم 
جشنواره کن شد.نگاهی به فهرست فیلم‌هایی که هر سال )۲۰۲۲ تا ۱۹۸۴( بیشترین امتیاز را در جدول منتقدان 
اسکرین در جشنواره کن را به خود اختصاص داده‌اند نشان می‌دهد، تنها فیلم‌های »پاریس تگزاس« ساخته »ویم 
وندرس« در سال ۱۹۸۴، »ایثار« ساخته »اندری تارکوفسکی« )۱۹۸۶(،‌ »بازیگر« ساخته »رابرت آلتمن« )۱۹۹۲(، 
»سه رنگ: قرمز« ساخته »کریشتوف کیشلوفسکی« )۱۹۹۴(، »شکستن امواج« از »لارس فن تریه« و »رازها و 
دروغ‌ها« به کارگردانی »مایک لی« )۱۹۹۶(،‌ »آقای ترنر« ساخته »مایک لی« )۲۰۱۴(، »تونی اردمن« از »مارن 
اده« )۲۰۱۶( و »سوختن« به کارگردانی »لی چانگ دونگ« )۲۰۱۸(؛ نمره بالاتری نسبت به ساخته تحسین‌شده 
کیارستمی از سوی منتقدان دریافت کرده‌اند.چند سال پیش نشریه گاردین در فهرست برترین فیلم‌های برنده 
نخل طلا در تاریخ جشنواره کن، فیلم »طعم گیلاس« را در جایگاه دوم قرار داد.»پیتر بردشاو« منتقد سینمایی 
گاردین در توضیح فیلم »طعم گیلاس« نوشت: »بدون شک این فیلم یک شاهکار از عباس کیارستمی، یکی از 
بزرگترین شاعران سینماست. فیلمی با داستانی عجیب و غریب، زیبا و غم‌انگیز که حتی اکنون نیز نمی‌توان آن 
را دقیقا تفسیر کرد. مردی عمیقا افسرده قصد خودکشی دارد پس در گوری می‌خوابد که یک کارگر کنده و باید 
بعدا آن را پرُ کند. موضوعی بهت‌آور، نامعقول، تکان‌دهنده و ناراحت کننده.  فیلم به تاریک‌ترین و ناشناخته‌ترین 
جنبه این موضوع آن می‌پردازد. در این میان فردی تلاش می‌کند وی را از خودکشی منصرف کند و برای این کار 
شیرینی و لذت زندگی هچون طعم یک گیلاس را به او یادآور می‌شود«.»طعم گیلاس« تاکنون تنها نخل طلای 

سینمای ایران از جشنواره کن را دریافت کرده است.


